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Základní tendence vývoje Karlovarského kraje v letech 2000 až 2004 
 
Předkládaná publikace hodnotí vývoj Karlovarského kraje v letech 2000 až 2004 v základních oblastech – 
demografické, sociální, ekonomické a životního prostředí. Hlavním úkolem publikace bylo odhalit a charakterizovat 
rozhodující trendy vývoje kraje, porovnat je s republikovými tendencemi a ostatními kraji a v rámci kraje upozornit 
na případné významné rozdíly.  
 
V demografické oblasti je situace v Karlovarském kraji v mnoha směrech horší než v České republice. Tuto 
skutečnost dokumentují zejména vysoká rozvodovost, potratovost, nejvyšší novorozenecká a kojenecká úmrtnost 
a nejvyšší procento mimomanželské plodnosti. Dále se negativně projevuje nízká vzdělanost obyvatelstva. Mezi 
pozitiva lze zahrnout mladší věkovou strukturu obyvatel s nejnižším průměrným věkem, nižší úmrtnost a vyšší 
sňatečnost.  
 
Pro sociální oblast je v kraji charakteristická poměrně vysoká nezaměstnanost, nejnižší mzdy, nejvyšší podíl 
neúplných rodin se závislými dětmi, jeden z nejvyšších podílů domácností s příjmy pod úrovní životního minima 
a nízký podíl studentů středních škol. Pozitivní vliv má nejvyšší míra ekonomické aktivity.  
 
Z ekonomického hlediska negativně charakterizuje Karlovarský kraj jeden z nejnižších podílů HDP na obyvatele, 
nejnižší podíly orné a zemědělské půdy, nejnižší dojivost, nejnižší produktivita práce v průmyslu a nejnižší výdaje 
na výzkum a vývoj. Kladný dopad na ekonomiku kraje má zejména rozvinuté lázeňství a cestovní ruch. 
 
V kvalitě životního prostředí se řadí Karlovarský kraj k těm lepším v České republice. Vyšší znečištění vykazuje 
jen oxid siřičitý. Na dobrém životním prostředí se odráží i vysoký podíl lesů a trvalých travních porostů. Kraj 
se může pochlubit po kraji Hl. město Praha nejvyšším podílem čištěných odpadních vod na celkovém množství 
vypouštěných odpadních vod i nejvyšším podílem obyvatel bydlících v domech napojených na veřejnou kanalizaci.  
 
Ze souhrnného pohledu je patrné, že v Karlovarském kraji existuje mnoho závažných problémů, a to zejména 
na trhu práce, v procesu adaptace ekonomiky k vyšší výkonnosti a efektivnosti, rezervy jsou i v oblasti bytové 
výstavby. 


